
 

CITTA’ DI ATRIPALDA 

PROVINCIA DI AVELLINO 

 

ESTRATTO DETERMINAZIONE DEL VII SETTORE 

N. 84RS/342RG   del 19-04-2022 

 

OGGETTO 

GIUDIZIO RG. 325/2015. SENTENZA CORTE DI APPELLO DI NAPOLI DEL 21.12.2021. 

LIQUIDAZIONE COMPETENZE A FAVORE DEL LEGALE DEL COMUNE. 

 

 

Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria 

 

MANDATO N. DEL 

 

 

Dal Municipio, lì 22-04-2022 Il Responsabile del Servizio Finanziario 

 F.to Dott. De Giuseppe Paolo (*) 

 



 

IL RESPONSABILE VII SETTORE 

Premesso che: 

 con delibera della Giunta comunale n. 154 del 13/09/2012 si stabiliva di 
resistere nel giudizio promosso dal Sig. S.S. con atto di citazione notificato in 
data 14/06/2012  dinanzi al Tribunale di Avellino, per il risarcimento dei 
danni subiti dal figlio minore a seguito di un sinistro occorsogli in data 
07/09/2011 in Piazza Sparavigna;  

 con delibera della Giunta comunale n. 92/2015 si stabiliva di resistere nel 
giudizio di appello promosso dal Sig. Santulli Sabino dinanzi alla Corte di 
Appello di Napoli avverso la Sentenza del Tribunale di Avellino n. 1034/14 di 
rigetto della domanda di risarcimento danni; 

 con Decreto Sindacale prot. n. 10595 del 3.06.2015, adottato ai sensi 
dell’art.50 del D.Lgs 267/00 T.U.E.L. e art.19, lett. h) del vigente Statuto, si 
nominava l’Avvocato Alvino Maurizio quale Difensore del Comune nel 
giudizio di gravame; 

 con Sentenza pronunciata in data 21.12.2021, acquisita al prot. n. 37558 del 
22.12.2021, la Corte di Appello di Napoli rigettava l’appello e condannava il 
sig. S.S. al pagamento, in favore dell’Avv. Maurizio Alvino, dichiaratosi 
antistatario, delle spese del presente grado liquidate in euro 2.172,35 di cui 
euro 540,00 per fase di studio, euro 439,00 per fase introduttiva, euro 910,00 
per fase decisionale ed euro 283,35 per rimborso forfettario di spese generali, 
oltre IVA e CPA, oltre al versamento del contributo unificato ai sensi dell’art. 
13, comma 1 quater, del DPR n. 115/2002; 

Vista la convenzione d’incarico legale in atti n. 14 del 3.06.2015; 

Vista la nota  prot. n. 9102 del 30.03.2022 con la quale il Difensore del Comune, 
stante la suddetta convenzione d’incarico e la proposta al Comune, formulata per il 
suo tramite dalla parte soccombente, di rateizzazione del debito derivante dalla 
Sentenza di appello di cui sopra, chiede il pagamento delle competenze legali in 
virtù della Sentenza Trib. Cassino 21.06.016, n. 867, secondo la quale il 
provvedimento di distrazione giudiziale non determina cessione del credito nei 
rapporti con il cliente e, anche in caso di distrazione delle spese, sussista la 
legittimazione passiva del cliente relativamente ai compensi dovuti al proprio 
avvocato; 

Preso atto dell’accordo sottoscritto tra le parti ed i rispettivi difensori in data 
31.03.2022, prot. n. 9291, per l’autorizzazione  alla dilazione del pagamento del 
debito a favore del Comune derivante dalla Sentenza di appello di cui sopra e 
contestuale impegno del Comune al pagamento in favore del proprio Legale delle 
spettanze professionali di cui alla citata convenzione d’incarico; 

Vista la FE n. 1/2022 dl 7.04.2022, inoltrata dall’Avvocato Maurizio Alvino, ed 
acquisita al prot. n. 10109 del 8.04.2022, dell’importo di euro 3.275,35, compreso 
CPA, Spese Generali e Spese esenti, in regime forfettario; 

Richiamata l’ Ordinanza n. 7904/2020 della Cassazione civile, secondo la quale il 
maggiore compenso del professionista liberamente pattuito prevale sulle tariffe, 
sugli usi e sulla determinazione giudiziale; 

Ritenuto necessario procedere alla liquidazione di spesa ai sensi dell’art.184 T.U.E.L.;  

Vista la Determina V Settore di impegno spesa N. 94 del 8.07.2015; 



Attesa la propria competenza ai sensi del Decreto Sindacale n. 15/2021 prot. n. 9516 e del 
vigente Regolamento di Contabilità; 

Ritenuto che non sussistano, fatte salve situazioni di cui allo stato attuale non vi è 
conoscenza, cause di incompatibilità e/o conflitto di interesse previste dalla normativa 
vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa 
anticorruzione; 

Per le motivazioni in premessa citate, che qui s’intendono richiamate e approvate 

DETERMINA 

Per quanto espresso in premessa e qui integralmente richiamato: 
Di Liquidare, per i motivi esposti in premessa, a favore dell’ Avv. Alvino Maurizio la 
somma complessiva di €. 3.275,35 comprensiva di CAP e spese, giusta fattura elettronica  
n. 1/2022 del 7.04.2022, a titolo di compenso professionale per il conferimento 
dell'incarico legale in premessa indicato.  

Di Imputare la spesa al Cod. 01.03-1.03.02.99.002 Cap.124 R.P., per euro 103,35 con 
impegno sulla competenza 2022, parte uscita del Bilancio 2021/2023, esercizio provvisorio 
2022. 

Di Dare Atto:  

 che la presente determinazione per la natura dell’oggetto, è pertinente alle 
disposizioni in materia di trasparenza e pertanto si dispone la pubblicazione dei 
dati necessari ai sensi del d.lgs. n. 33/2013; 

 ai sensi dell’art. 6 bis della L. n. 241/1990 e dell’art. 1 co. 9 lett. e) della L. n. 190/2012 
della insussistenza di cause di conflitto di interesse, anche potenziale nei confronti 
del responsabile del presente procedimento. 

Di Accertare, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa di cui all’art. 147 
bis, comma 1, del D.Lgs n. 267/200 e s.m.i., la regolarità tecnica del presente 
provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell’azione 
amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente 
provvedimento.  

Di Disporre e demandare al Funzionario Responsabile della pubblicazione gli 
adempimenti per ottemperare agli obblighi di pubblicazione nella Sezione Trasparenza. 

Di Trasmettere il presente atto al servizio finanziario per i conseguenti adempimenti ai 
sensi dell'art. 184 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 (TUEL). 

 
 

 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto 

 Il Responsabile del VII SETTORE 

 F.to Dott.ssa Bocchino Italia Katia (*) 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Certificasi del sottoscritto Responsabile che, giusta relazione dell’Istruttore addetto alle pubblicazioni, copia 

della presente determinazione è stata affissa all’Albo Pretorio, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.lgs. 

n.267 del 18/08/2000, per la prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi. 

Dal Municipio, lì 26-04-2022  Il Responsabile del VII SETTORE 

 F.to Dott.ssa Bocchino Italia Katia (*) 

 

 

E’ COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE  

Dal Municipio, lì 26-04-2022 Il Responsabile del VII SETTORE 

 Dott.ssa Bocchino Italia Katia  

 

 

(*) firma autografa sostituita a mezzo stampa, ai sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs 39/1993 

 


